

海南高考英语评卷组组长杨蕾达谈英语作文：

学生应习惯用英文写中国传统文化

国情。

杨蕾达表示，之前的英语教学，主要是在向外学习。“现在的中国，在经济社会等方面有很大的变化。应该让更多的外国人了解中国。这样，我们学外语的目的，不仅仅方便学习外国文化，也应该掌握英语这个工具，向世界推销中国，中国的新一代应该肩负起这样的责任。同时，我们的中学英语老师要有这样的意识，而当前大家更关注的还是语言知识、学科知识。”

“如果学生做不到这一点，实际上与其他学科上的‘高分低能’是一样的。”杨

蕾达认为，今年高考英语作文沿袭了多年的书信格式，要求也没有很大的变化，主要就是写作内容上体现出了中国的传统文化。

杨蕾达告诉记者，正式评卷的四天时间里，出现了大约10%的“零分作文”。所谓“零分作文”，主要是空白卷，或者是从阅读理解部分的文章抄一些单词，与作文的主题完全没有一点关系，甚至有考生用汉语写了一部分词语。“我们甚至要求，用英语写出‘我是李华’这一句，就可以得到1分。还有一些得1分的，是考生零星写了一些单词，但是不成

句子，但有部分单词和主题相关。从目前已经评过的作文来看，1分卷约占了15%。”

对于英语作文的卷面书写，杨蕾达夸赞说，确实挺不错。“很多考生首先可以做到工整，漂亮的比例也不少。”

杨蕾达说，英语作文要求达到80个单词，就不会扣分。英语作文分为五档，满分是25分，每一档是5分。每一档又细分为高中低三个层次。“截至目前，23分、24分的作文占比5%，这样的作文要求信息点要全，活动时间、地点、内容等。三句语法、逻辑全对的句子，是及格

线，对于21分以上的高分卷，我们要求有两句以上的高质量复合句，比如定语从句、同位语从句、表语从句。

“从已经评阅的作文来看，绝大部分考生都知道重阳节敬老基本含义。”杨蕾达说，但是在敬老的基础上进一步扩展的作文几乎没有。“敬老院应该给老人做什么，绝大部分考生都知道，除了要求的包饺子之外，一些作文还涉及讲故事、唱歌、跳舞、洗衣服、洗头、洗脚。但是也就仅于此，很少考生明确写出重阳节就是中国的传统节日，以及年轻人应该有尊老意识等。”

(本报海口6月18日讯)

■本报记者 郭景水 通讯员 高春燕

“从今年的英语高考作文来看，我们的中小学英语教学，应该在英语的课堂上传播中国文化。”昨天上午，2015年海南高考英语评卷组组长杨蕾达教授表示，每个中小学生在学习中，要习惯用英文来写中国的传统文化、中国的

**我省农村高危孕产妇手术治疗或抢救
每人可获补助1000元**

本报海口6月18日讯(记者马珂)今天，记者从省卫生计生委获悉，该委下发《关于做好2015年妇幼保健项目工作的通知》(以下简称《通知》)，提出我省将加大对农村高危孕产妇住院分娩救助力度，符合标准的农村高危孕产妇住院分娩将获得每人1000元补助。

《通知》提出，海南将加大对农村高危孕产妇住院分娩救助力度。利用省财政专项资金，在中央农村孕产妇住院分娩补助项目的基础上，对农村高危孕产妇住院分娩实行再次救助。农村贫困高危孕产妇住院分娩发生产科并发症或合并症，进行手术治疗或抢救的，除按新农合、农村孕产妇住院分娩补助等补助外的医疗费用余额的70%给予补助，原则上补助额为1000元/人，对抢救特别贫困的危急重症农村孕产妇可酌情增加补助金额。

海南一些医疗机构长期拖欠药品批发企业货款

**医院成“老赖”
药企暗叫苦**

本报海口6月18日讯(记者罗霞)海南医疗机构拖欠药企货款情况比较严重，拖欠时间有的长达5年，增加了药品企业的经营成本，正制约着海南医药行业的健康发展。这是记者昨天从省商务厅获悉的。

根据省商务厅的专题调研，去年海南10家医疗机构拖欠药企货款5.58亿元，拖欠额度多在200万—1亿元之间，拖欠时间多在2—13个月，最长的60个月。今年，拖欠药款状况依旧没有好转。由于长期拖欠货款，一些药品批发企业资金周转严重困难，仅国药控股每年被医院拖欠数额约占企业年营业额的60%，自己要支付利息1600多万元。一些主要销往医院的部分药品企业的资产负债率高达77%以上。

海南省《医疗机构药品集中采购工作规范》中规定，医疗机构采购药品回款时间从货到之日起最长不超过60天。而我省医疗机构实际回款期平均为218天左右，回款期排名处在全国最后。

之所以拖欠药款，我省一些医疗机构表示，一是医院的基建项目资金缺口大。二是医保款拨付周期长，医保单位拖欠医院医保款。2013—2014年度我省约70%的市县医保机构未及时完成本年度医保款的拨付。



黄皮丰收 带动旅游

6月17日，儋州市大成镇推赛村委会南吉村，村民正在为游客们打包黄皮。据村民介绍，今年的黄皮长势很好，价格也不差，上市以后一直供不应求，其中很大一部分销量是游客们的预定。该村目前种植黄皮树150亩，百年以上的黄皮树近10亩，其中有一棵三百年的黄皮古树，被誉为“海南黄皮王”。去年，南吉村启动美丽乡村创建工作，在村中建设了与黄皮有关的旅游项目，包括黄皮采摘园、黄皮鸡农家乐等，还推出了黄皮寄生茶、黄皮蜂蜜等系列特色产品，吸引了不少游客前来游玩。

本报记者 陈元才
特约记者 谢振安
通讯员 张琳 摄

省赛国赛屡屡摘金夺银，海口旅游职业学校为学生搭建广阔舞台

让每个学生都有出彩的机会

■本报记者 陈蔚林 通讯员 赖文浩

个项目也拔得头筹。

紧接着，该校学生代表海南参加2015年全国职业院校技能大赛，又获中餐宴会摆台项目和客房中式铺床项目二等奖，刷新了海南中职院校参与“国赛”的获奖记录。

这些骄绩，让该校老师颇为自豪，给学生带来了更多自信。

在中职院校就读的学生学习基础较差、家庭条件不好，刚入校时存在叛逆或自卑心理，对人生也缺乏认识和规划。如何为他们指引道路、树立自信，是该校办学的初衷和方向之一。

一名男生由于身材矮小十分自卑，学校就为他选读了美发专业，因为考虑到客人都是坐着接受服务，他的身高劣势也就不那么明显了。“我们从每个细节关注孩子的心理健康。”老师说。如今，这名学生已经毕业开起了自己的美发店，走上了脱贫致富之路。

多元培养职业技能人才

在2015年全国职业院校技能大赛中获中餐宴会摆台项目二等奖的，来自甘肃的藏族学生达瓦晴空·今。这个

原本学习散打的“女汉子”穿上旗袍，举止温雅而利落，手起手落就将百余个餐具摆放得整齐美观。

“摆台看似简单，其实大有门道。餐具距离精准到厘米，要求每个参赛者的准确率至少达到90%。”达瓦晴空·今说。赛前，指导老师张春影除上课时间外几乎都在陪她训练，只要出现错漏就要求她再做十遍，“老师是学校的第一届毕业生，她身上‘旅职人’的韧性和精神影响了我。”

正因教师严加严，学生精益求精，该校才能涌现出一批获准服务北京奥运会、APEC会议及博鳌亚洲论坛等高端会议的优秀学子，赢得了各界广泛认可。

学生不仅可以取得本校证书，还通过“3+4”项目进入海南师范大学学习酒店管理本科专业，或能通过“3+2连读”项目获得海南职业技术学院毕业证书，或通过“2+2国际”项目去往新西兰北方理工大学深造。“其实，选择中职院校是给孩子修建了一座‘就业’和‘升学’的立交桥。”一名老师说。

走向更广阔舞台

记者在与该校学生的交流过程中，

校园里不时隐隐传来乐声，这是该校学生在为即将开幕的海南省中小学生艺术展演做着准备。若不是舞蹈老师苏静介绍，记者难以相信这支刚刚获得海口市首届中小学生艺术展演一等奖的团队，竟是由一群没有舞蹈基础，仅接受了一个月培训的学生组成的。

为了给学生提供更广阔的成长空间，该校在关注学生专业学习，确保就业率达到97%的基础上，还开设了涵盖文化宣传、体育竞技、文娱艺术、实操技能、学习提高等5类内容的学社共50个，鼓励学生培养更多兴趣爱好。

在每年举办的校园文化艺术节和校园文化技术节中，社团建设成果与职业教育成果均能得到展示，同样精彩纷呈。经过14年的连续举办，这些节庆活动已经成为该校学生展示专业技能、提高综合素质和增加经验历练的平台。

“告别的过去，在这里你可以选择飞翔的舞台。”正如该校学生在入党教育时所说的那样，在海口旅游职业学校，每一个学生都有人生出彩的机会。

(本报海口6月18日讯)

我省1726所中小学 接入互联网

本报海口6月18日讯(记者郭景水 通讯员杜家锦)记者从今天在此间召开的海南省全国教育装备综合改革试验区暨教育信息化试点省工作现场会上获悉，目前全省2228所中小学(注：不含教学点)中有1726所接入了互联网，接入率为77.5%。

去年，我省先后获批全国教育装备综合改革试验区、教育信息化试点省。一年来，我省夯实教育信息化基础设施建设，将教育信息化基础设施建设纳入“全面改薄”计划，以中央和省级财政投入带动市县财政加大投入，并与电信公司签署战略合作协议，动员社会各方力量支持学校宽带接入以及信息化环境建设工作。

目前，我省513所学校建有校园网，约占23%，教学班级多媒体配套176万套，约占60%，装备计算机8.4万台，基础教育阶段学校平均生机比约为15:1、师机比约为4:1，学校的网络条件的教学与学习环境得到了逐步改善。三亚全市整体推进中小学信息化建设，将网络租用费和教育装备运行维护经费纳入财政预算，自建区域“教育云平台”。

海口试点 市政道路机械化清扫

本报海口6月18日讯(记者李佳飞 通讯员陈旭)炎炎夏日下，一辆辆喷水的车辆，在海口市滨海大道、龙昆路、海秀路、国兴大道、滨江路等城区主干道上行驶，强力清扫路面垃圾的同时，洒水降温模式为酷暑椰城带来丝丝凉意。记者采访获悉，海口自今年3月12日开始试点市政道路机械化清扫，深受椰城百姓好评。

“机械化清扫不仅让椰城路面更加干净，洒水降温模式也很人性化，让生活在海口的市民感觉更加舒适。”家住海口市龙昆南路附近的许先生说，以前夏天都不愿出门，感觉走到哪里，路面都是滚烫滚烫的，整个城市就像加热的灶台一样，非常燥热。但最近几次出门，明明没下雨，却感觉路面清爽潮湿，原来是洒水车在为椰城百姓降温防暑，“市政服务越来越贴心”。

负责市政道路机械化清扫试点项目的是海口保税区开发建设总公司，该公司物业部负责人介绍，根据海口市政府的部署，海口市政道路机械化清扫试点工作正式启动于3月12日，目前共有10辆清扫车和10辆洒水车投入使用，主要负责滨海大道、龙昆路、海榆大道、新大洲大道、滨江路、国兴大道、海府路、海秀路、海甸五西路等部分主干道路段的清扫和洒水降尘、降温等，由于是试点，此前没有任何经验可循，因此，所有工作都在摸索中进行，但海口市政府十分重视，相关负责人多次前往作业一线调研视察，让作业工人深受鼓舞。

“研途”与你同在

海大研究生举办文化节为母校献礼

本报海口6月18日讯(记者陈蔚林)“椰树婆娑，在这研途的两旁，给我方向，团结不屈的力量。海风轻柔，轻抚岁月的张扬，就在这里，研途为你护航……”今天下午，海南大学研究生毕业典礼在海南大学举行，在主题曲《研途为你护航》环绕下，人们由感恩校园的吉祥物“研研”引领着走进礼堂。

海南大学研究生王赫是《研途为你护航》的作者，身为海南大学研究生会主席的她告诉记者，举办本届研究生文化节的动因是研究生们普遍反映，他们参与课外文娱活动、展示自我风采的机会相较本科生而言少之又少。为了让他们真正参与到校园文化建设之中，海南大学研究生会围绕学术引领、爱校荣校、文化建设、践行服务等4个主题启动了本届研究生文化节。

活动启动半年多来，海南大学的12个学院积极参与其中，面向全校3000余名全日制硕士及博士研究生，立足专业特色、发挥自身优势开展了学术论坛、趣味运动会、主题摄影展、微小说大赛等形式多样的活动。主题曲《研途为你护航》和吉祥物“研研”就是文化节最受关注和欢迎的成果之一。

几位参与毕业典礼的海南大学研究生手捧“研研”玩偶表示，离校之际唱响《研途为你护航》感慨颇多。无论走多远，他们都会把“研研”带在身旁，如同将母校的教诲和同窗的情谊时刻铭记。

主编：张成林 美编：张昕

专题

泡冷泉、品美食| 端午佳节，请到静美定安清爽一夏



2014年，定安端午美食文化节再次评选出新的十大美食：龙河农家鸡、冷泉什粮鸭、乡村焖羊腩、龙河香炸牛排、东方一品、椒盐牛尾、坡寨杰爹羊肉、蒜香美味鸡、豆沙猪肘骨和春阳一品金龙鱼。

今年，定安县评选出30家2015年海南(定安)端午美食文化节“特色美食指定单位”，仙屯阳明鸭饭店、陈记潭览粉、百里百村餐厅、坡寨杰爹羊肉店等富有定安特色的餐饮单位榜上有名，标志性的牌匾挂在以上店面的显眼位置，地道的定安美食让广大游客和市民在定安尽情地吃个够。

多种文化活动 让你尽享悠闲端午

端午期间，定安县还为游客准备了一系列精彩的文化活动，让游客尽兴而归。

——6月18日—6月20日，定安粽子展销会在定安天安百货广场举行，有现场互动游戏、定安知识问答等活动，还有6月

又是一年一度端午小长假，到哪儿去“洗龙水”、吃粽子、赏美景？当然是到静美之城定安，泡久温塘冷泉、吃定安粽子，尝特色美食，听悠扬琼剧、赏百里百村田园风光了。

中国唯一热带火山冷泉

让你清凉一夏

“正月善、五月毒”，每逢端午“洗龙水”是重要的节日习俗，寓意着一年大吉大利、龙起腾飞。定安县龙门镇久温塘村火山冷泉，是迄今为止发现的中国最大的热带富硒冷泉。日自涌量达4万立方米，常年水温23~25℃，符合饮用天然矿泉水最佳标准。每年端午，远近的游客都慕名前来“洗龙水”。走近冷泉，古榕连片，怪石嶙峋，近百股清泉源头从石缝里汨汨流淌，汇集成塘。小鱼如织，彩蝶飞舞，戏水、泡澡、泡脚、享受极为舒服有趣的鱼疗，是消暑纳凉、休闲养生的好去处。

舌尖上的定安美食
让你流连往返

自古定安多美食，定安人对吃也非常讲究。近600平方公里富硒土地，更给定安带来天赐的健康食材。2010年以来，定

安县连续举办六届海南(定安)端午美食文化节，推出定安黑猪骨头汤、白切定安鹅、红烧定安小黄牛、白灼定安黑猪排骨、南丽湖啤酒鸡、坡寨羊火锅、定安农家红豆煲、定安鸭饭、翰林焖猪蹄、清蒸南丽湖沙蚌鱼等十大特色菜肴；定安粽子、定安菜包饭、仙沟腌粉、定安炒粉、定安年糕、定安粟米粑卷、定安鸡屎藤螺、定安九层糕、定安甜酸萝卜片、南丽湖木薯烙等十大特色小吃，让游客赞不绝口。

19日，包粽子、吃粽子比赛等你来参加，游客不仅可以品尝、购买粽子，享受粽子带来的无限欢乐，还可以参与活动领奖哦。

——作为琼剧之乡，6月19日晚，定安民间琼剧同乐会10个分会，将在沿江公园举行琼剧表演。

——“我们的节日——端午”专题文艺晚会，6月20日晚8时至10时在沿江公园举行。

——端午节期间，定安县“地税杯”歌曲大赛点燃节日激情。

——端午节期间，文笔峰盘古文化旅游区将在玉蟾宫举办传统文化游园活动，同时举行祈福之旅、端午祈福法会、写福送福等多项活动。

在定安，端午假期可以这样安排：去飞禽世界近距离观看鸟类表演，去“百里百村”乡村天然氧吧泡冷泉，呼吸泥土的气息，体验民俗文化，品尝定安粽子、烤猪蹄、啤酒鸡；晚上，和家人开开心心看一出琼剧，悠闲地雕刻一下时光，岂不妙哉？